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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE SOBRADINHO 
ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2014.  
Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, às dezoito horas, nas dependências da Sala 
Ottmar Kessler, da Câmara Municipal, sito a Rua General Osório nº 200, realizou-se a 22ª Sessão 
Ordinária da 17ª Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a presença dos seguintes 
vereadores: EDER ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ HELMANN LISBOA, JULIO CESAR 
DOS SANTOS e JAIR CREMONESE da bancada do PP; ELEMAR LAZZARI, MARIZA 
LAZZARI DORS e VALMOR ANTONIO GONÇALVES da bancada do PMDB e VALDECIR 
ADRIANO BILHAN da bancada do PTB.  Constatado o número legal de vereadores a Presidente em 
exercício MAXCEMIRA TREVISAN declarou abertos os trabalhos da 22ª Sessão Ordinária. 
ORDEM DO DIA: PEDIDO DE INFORMAÇÃO 45 - Ver. VALDECIR BILHAN: Que o Executivo 
Municipal informe, quantas toneladas de lixo foram recolhidas mensalmente, valor pago por 
toneladas e valor total mês, nos anos de 2012 e 2013. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 133 – Ver. JAIR 
CREMONESE: Para que o Executivo Municipal através da Secretaria competente faça a recuperação 
do calçamento na Rua General Osório, nº 66 em frente à farmácia Manipulab. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 134 – Ver. JAIR CREMONESE: Que o Poder Executivo Municipal faça a 
recuperação da pinguela existente na Rua Capitão Veríssimo, que dá acesso ao Bairro Pousada do 
Sol. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 135 – Ver. VALDECIR BILHAN: Para que a Secretaria 
competente faça o mutirão de limpeza no Bairro Maieron, principalmente na Rua Carlos Heitor 
Azevedo nº 63 e na Avenida Sete de Setembro nos canteiros. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 136 – 
Ver. VALDECIR BILHAN: Para que a Secretaria competente faça o conserto na tubulação da Rua 
Hildo Meneguetti, em frente ao nº 192. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 137 – Ver. GERSON LISBOA 
E VALDECIR BILHAN: Para que o Executivo faça a recuperação urgente do calçamento próximo à 
ponte do Bairro Vera Cruz, no Trecho situado na Rua Honório Luiz Guerreiro, antes do Pólo 
Regional de Educação. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 138 – Ver. VALMOR ANTÔNIO 
GONÇALVES: Para que a Secretaria competente faça o patrolamento nas seguintes Ruas: Otaviano 
Nunes, localizada no Bairro Copetti, Pedro Gouveia e da parte não calçada da Rua e Paulo Serena.  
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 139 – Verª. MAXCEMIRA DE P. TREVISAN: Que seja realizado o 
conserto ou notificado o proprietário da calçada situada na Rua Capitão Veríssimo nas margens do 
Arroio Barracão. INDICAÇÃO Nº 172 – Verª. MARIZA L. DORS: Que o Poder Executivo estude a 
possibilidade de construir uma praça pública com toda a estrutura necessária no Bairro Pousada do 
Sol. A Indicação foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo 
aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 173 – Ver. GERSON LISBOA: Para que o Poder 
Executivo faça planejamento e a execução de pontilhão sobre o Arroio dos Engenhos em Rincão do 
Segredo no trecho que liga as propriedades dos senhores Élido e Anildo Hudson e Terciso Redin. A 
Indicação foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada 
por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 174 – Ver. GERSON LISBOA: Para que o Poder Executivo na 
elaboração da LOA para o exercício de 2015 destine recursos para recuperação das áreas degradadas 
nas nascentes do Arroio Carijinho, nas pedreiras que margeiam o arroio e na limpeza e 
desassoreamento do leito em toda a extensão da zona urbana. Que seja contemplado trabalho de 
contenção de erosão e plantio de espécies nativas as margens. A Indicação foi colocada em discussão 
nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
175 – Ver. GERSON LISBOA: Sugerindo a correção ou reprovação da prestação de contas da 
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Subvenção concedida a FEJÃO. A Indicação foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi 
colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 176 – Ver.  JÚLIO CESAR 
DOS SANTOS: Para que O Executivo Municipal estude a possibilidade da construção de um bueiro 
na Rua Maria Santa Tavares, localizada no Bairro Floresta. A Indicação foi colocada em discussão, 
nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
177 – Ver.  JÚLIO CESAR DOS SANTOS: Para que a secretaria competente faça a colocação de 
placas indicativas das localidades de Linha Turvo e Linha Rubert. A Indicação foi colocada em 
discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 178 – Ver. VALMOR ANTONIO GONÇALVES: Para que a Secretaria competente 
faça colocação de luminária na localidade de Linha Campos, no poste localizado próximo as famílias 
de: Jaci Rohrs, João Luiz Rohrs e Francielo Vendruscolo. A Indicação foi colocada em discussão 
nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
179 – Ver. VALMOR ANTONIO GONÇALVES: Para que a Secretaria competente faça uma 
cobertura de proteção na área do ESF do Bairro Copetti. Também que seja colocado um cano vertical 
na saída da calha. A Indicação foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em 
votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 180 – Ver. VALMOR ANTONIO 
GONÇALVES: Para que o setor competente busque disponibilidade de recursos para a conclusão e 
recuperação do Ginásio da Escola Geralcino Dornelles na localidade de Linha Quinca. A Indicação 
foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 181 – Ver. VALDECIR BILHAN: Para que a secretaria competente 
faça a construção de um muro de contenção, ou que seja desobstruída a margem do Carijinho no 
Bairro Baixada, ao lado da residência da Senhora Sirlei Lipke. A Indicação foi colocada em discussão 
nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. 
REQUERIMENTO Nº 028 – Ver. GERSON LISBOA: Requer ao Poder Executivo Municipal a 
relação das obras públicas executadas e das iniciadas neste ano, inclusive calçamento de ruas com 
valores gastos e empresas executoras, com a fase em que se encontram cada uma delas. A Indicação 
foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por 
unanimidade. REQUERIMENTO Nº 029 – Ver. GERSON LISBOA: Requer a Secretaria de Saúde a 
lista de todos os medicamentos disponíveis a população.  A Indicação foi colocada em discussão nada 
havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. A Sessão foi suspensa 
para a realização da Tribuna do Povo e logo em seguida foram retomados os trabalhos. Encerrada a 
Ordem do Dia, passamos ao período das explicações pessoais. PALAVRAS Ver. VALDECIR 
BILHAN: “O único município que eu tenho conhecimento que está tocando o calçamento é Arroio do 
Tigre. É uma corrente começa na pedreira e vai até o calceteiro. Segundo a ministra cada município 
vai ter que tomar providências cabíveis em relação ao lixo. Eu passei por isso de limpar a cidade e 
não ter onde colocar. Hoje são 5, 6, caminhões de lixo. Vi com meus olhos que estão colocando lá na 
propriedade do prefeito e amanhã ou depois vão colocar onde. Isso nos deixa bastante preocupado, 
qual o destino final. Desde o tempo do Miguel eu venho dizendo pra arrumar uma área. O meu 
vizinho ontem foi levar a esposa no circo e voltou e sua moto não estava mais lá. Roubaram a moto 
do rapaz que utiliza para o trabalho dele. Hoje presenciei dois elementos furtando a tarde, chaminés 
de uma casa no Bairro Vera Cruz e fica por isso. A gente presencia toda a semana isso. Tem 
testemunha mais ninguém quer testemunhar, precisa ir no Forum. Fica o pelo desse cidadão. Nós 
estamos cada vez mais refém de uma minoria de gente que passa o dia dormindo e a noite praticando 
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crimes.” PALAVRAS Ver. GERSON LISBOA: “Foi matéria na imprensa que mais de 40% dos 
municípios não tem programa de destinação de resíduos sólidos. Sobradinho é um deles e vai perder 
recursos, o prazo está se esgotando. Nós temos urgentemente que elaborar e aprovar esse plano. 
Cinco municípios gaúchos ainda tem lixão o que é um absurdo. Sugeri ao município que indicasse 
um local para a destinação de caliça que não é contaminante. Tem que ter um local para dar essa 
destinação. Em relação a segurança a gente sabe que a Brigada Militar não tem efetivo. Depois da 
meia noite, parece que não tem atendimento. Estou desde a semana passada tentando falar com o 
comandante e não está fechando a nossa agenda. Quero ver qual é a situação real da Brigada e tentar 
uma solução. Em relação ao anúncio do atendimento noturno de saúde que foi inaugurado hoje, muito 
é fruto da pressão exercida por esses vereadores em virtude do clamor da população. Pena que o 
horário ainda é curto e inadequado e podia se estender e ainda nos finais de semana. Pelas palavras so 
Secretário nós não temos problemas. Eu sugiro que o município ajude os hospitais a procurar a 
filantropia, afim do atendimento do SUS e evitar com isso que onere os cofres públicos. Em relação a 
situação financeira do município nós temos cinco meses pro final do ano. E vai depender 
exclusivamente pelo modelo de gestão adotado pelo município para equilibrar o orçamento. Da 
minha parte eu procuro sempre estar bem informado. Espero que o município dê logo boas notícias. 
Eu quero ver o município de Sobradinho bem. Eu receio que o município não consiga fazer frente as 
contra partidas necessárias para garantir os recursos. Se nós estamos em dificuldade eu gostaria de 
saber onde foi gasto orçamento desse ano. Me digam qual a obra importante que foi iniciada esse ano. 
Eu sugiro que essa Casa de o exemplo e economize o máximo possível afim de fazer frente a folha e 
a fornecedores. Eu vejo que o governo não reage bem a críticas, mas elas são no intuito de ajudar a 
corrigir o que está errado. Estamos apenas alertando.” PALAVRAS VER. JULIO CESAR DOS 
SANTOS: “O terror assombra nossa cidade a noite, muitos crimes vem acontecendo. Foi muito boa a 
explicação do Ediberto Pata sobre o Festmalta, um trabalho que envolve as pessoas que são fãs do 
rock. Eles querem popularizar o Festmalta. É uma ideia muito boa, mas sempre vai ter ideias 
contrárias. Mas eu acredito que o Festmalta vai mostrar o trabalho de muitas bandas de garagem que 
pouco são reconhecidas. A cultura só faz bem a todo o cidadão.” PALAVRAS Ver. JAIR 
CREMONESE: “Falar sobre as receitas próprias do município que é muito comentado nas entrevistas 
do Executivo que as receitas próprias estão aumentando. Eu fiz um pedido de informação pra nós ver 
o valor de 2010, 2011, 2012, 2013. Subiu um milhão de 2012 para 2013. Mas também quero lembrar 
pra vocês que houve o Refis e isso incrementou, com certeza, uns R$500 mil. E em 2014 até junho, 
R$2 milhões 612 mil. Essa recuperação começou em 2001 quando o ex prefeito Lademiro Dors 
entrou aqui. Fez um belo trabalho junto com o inspetor tributário Amarildo Fardin. É um dinheiro 
importante, acho que é a maior receita do município. Todo prefeito tem a obrigação de aumentar 
receita e é isso o que vem ocorrendo nos últimos três governos. Sobre as declarações dos vereadores 
na semana passada e também as entrevistas da parte da administração. Eu fui um que até não falei 
muito sobre a Saúde, mas quero fazer aqui uma pequena defesa aos vereadores. O que os vereadores 
falam nessa Casa é o retrato da população. Nos vereadores as pessoas falam o que querem. Nós 
somos os representantes deles. No prefeito quando eles chegam lá, eles já chegam diferente. Ninguém 
inventou nada aqui. O Executivo tem que entender os vereadores e trabalhar junto.  Não foram 
críticas infundadas. Façam uma pesquisa na Saúde em Sobradinho. Já tem o atendimento noturno, 
que bom. Vai melhorar. Vamos lutar para ter uma UTI em Sobradinho, quantas vidas vamos salvar. O 
Poder Legislativo está sempre do lado do Poder Executivo pra ajudar.” PALAVRAS Ver. MARIZA 
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LAZZARI DORS: “Apesar das circunstâncias que todos os senhores sabem do nosso colega. Pelo 
prazo de 30 dias eu estarei aqui, junto com vocês. Eu tenho um pouco de experiência dentro da 
prefeitura com o trabalho que a gente desenvolveu durante todos esses anos. Eu fui Secretária da 
Saúde e eu sempre dizia, não desmerecendo nenhuma secretaria, a pior secretaria porque tu lida com 
a vida humana. Tu tem que tomar uma atitude na hora. A doença não espera. Foi muito trabalho. Mas 
não vamos esmorecer com esse Projeto que vocês estão organizando. Acho que tudo tem seu tempo. 
A Saúde não é só Sobradinho. Estou aqui juntos com vocês trabalhando, vocês me auxiliando e junto 
com o Executivo vocês dando força sempre. Estarei sempre a disposição de todos.” PALAVRAS 
Ver. VALMOR GONÇALVES: “Sobre as questões dos hospitais. Vocês não tem ideia do quanto a 
administração está trabalhando muito na questão dos hospitais. O hospital Sebastiany nem era mais 
pra estar funcionando em vista de não ter contrato, ter vencido lá no mês de julho. Graças ao trabalho 
do hospital, da administração da secretaria da Saúde, o emprenho deles, buscando propostas e 
alternativas é que o hospital está funcionando. Se tivesse hoje sem atendimento seria a coisa mais 
normal, mas pra vocês saberem que a administração está se preocupando e está trabalhando para 
buscar a solução. Se vai ser possível tornar filantrópico ou não vai depender do hospital. É uma coisa 
que não cabe a nós. Vamos continuar acreditando todos juntos. O plantão que abriu hoje, eu lutei 
muito desde o começo do ano, desde o fechamento do Pronto Atendimento e até fui criticado por 
algumas pessoas que diziam que só conversar não adianta. Mas foi construído na questão do diálogo, 
com o secretário da Saúde, com o prefeito, sentamos e conversamos e apresentamos opções. Naquela 
reunião nós construímos aquela possibilidade e hoje ela está em prática. Eu lamento muito a questão 
da drogadição que está crescendo a olhos nus em Sobradinho. A população já está visualizando 
traficantes nas ruas, pessoal não se esconde mais. Não sei o que está acontecendo com a nossa 
polícia. Se está arrumando alguma estratégica pra pegar todo mundo de uma vez só, ou o que está 
acontecendo, porque o traficante não se esconde mais. E as famílias estão ficando numa situação 
delicada. A administração está tomando as medidas corretas para o bom funcionamento da 
administração. Eu sei de algumas ações que o Executivo vai tomar. Embora as obras não tenham 
começado por causa do período eleitoral as coisas estão andando. A gente cobra muito em relação a 
pedidos e serviços e aqui, hoje, teve dois pedidos que trata-se do Carijinho, um de desassoreamento e 
é muito bom pensar nisso. Outra de limpar o Carijinho devido a residências, mas tudo isso precisa de 
um projeto ambiental.” PALAVRAS Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “Uma pena que o pessoal 
cansa e não espera a Sessão até o final, fica desgastante e eles vão embora. Tudo que foi dito sobre a 
Saúde, nada se retira, a não ser algumas invenções infundadas sobre nossas falas. Eu quero só 
resumir. Nós não temos que nós agradar nós. Quem julga é o povo e quem vai dar a resposta é povo. 
A gente faz aquilo que nos pedem e a administração procura fazer aquilo que tem ao alcance. Só hoje 
de tarde aqui na Câmara, mais de dez vieram e a gente encaminhou ali na Secretaria que resolvesse. 
Nada foi aumentado. E nada é vontade própria. E tudo que foi dito é verdadeiro. Isso aí não cabe a 
nós ficar jogando a bola um para o outro. A gente tem que deixar que o povo sabe. Nós temos um 
projeto em andamento, visita nas escolas, agradecer a secretária Sonia que já deu entendimento e nós 
ajudou a achar o caminho. Queremos contribuir sobre o que é o papel do vereador, o que a gente faz 
ou o que que eles imaginam que a gente faz. Quero dizer aos nossos colegas que o prefeito foi citado 
e pediu a palavra. Como eu não tenho a permissão, eu encerro a sessão e como nós gostamos, ficamos 
a disposição dele.” Não havendo mais nenhum Vereador interessado em fazer o uso da tribuna, a 
Presidente em exercício MAXCEMIRA TREVISAN encerrou a Sessão, que foi secretariada pelo 
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Vereador EDER ANDRE LIBRELOTTO, e pela Diretora Geral, VERENI PRESTES 
FRANCESCHET, sendo lavrada a presente ata por ROBERTO ELESBÃO TONELOTTO, Agente 
Administrativo. Nada mais. 
 

Sobradinho, 04 de agosto de 2014. 
 

     

 

Ver. EDER ANDRE LIBRELOTTO                                       Ver. MAXCEMIRA TREVISAN 

                    1º Secretário                                                                    Presidente em exercício                                                                                                          
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